

## 婺城举行全国药品安全宣传周主题活动

本报讯(记者 张艺)2025年全国药品安全宣传周已于9月1日正式启动。作为本市系列活动的重要一环,9月5日至9月6日,由金华市市场监管局主办,婺城区市场监管局承办的“婺州古城专场活动”在婺州古城保宁门广场举行。活动联合了市中心医院、市人民医院、市中医院等单位,日均体验人次达2000余人。

本次活动以“药品安全 监管为民”为主题,旨在向广大市民普及药品安全知识,弘扬传统中医药文化,进一步打响“浙药科普”品牌。活动现场精心设置了九个各具特色的互动展区,集科普宣传、互动体验、便民服务于一体,包括名中医专家义诊区、中药产品展览区、药食同源品鉴区、假劣药品鉴定区、药品不良反应咨询及家庭小药箱清理区、中医疗法体验区、中药炮制体验区等。

在名中医专家义诊区,来自多家医院的资深中医专家耐心地为市民提供一对一的健康咨询和体质辨识服务,吸引众多居民驻足。假劣药品鉴定区前,专业人员通过实物对比、典型案例和图文并茂的讲解,传授假药识别技巧,增强群众自我保护能力。药食同源品鉴区和中药炮制体验区则让市民在互动中感受中医药文化的博大精深。

值得一提的是,本次活动还特别设置了“放心用妆体验区”,不仅向市民普及安全用妆常识,也借助古子城景区的高人气,进一步提升了本地化妆品品牌“金美都”的知名度和影响力。

近年来,婺城区市场监管局持续加强药品安全监管体系建设,坚持全方位排查隐患、防范风险,坚决筑牢药品安全底线,全区药品安全形势保持稳定向好态势。此次宣传周活动通过深入景区、贴近市民的方式,进一步构建了社会共治的药品安全氛围,有效增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

## 婺城开展森林防灭火指挥员专题培训

本报讯(通讯员 黄雅玲)9月5日上午,婺城区森防指办组织开展婺城区乡镇森林防灭火指挥员培训班,全区14个乡镇(街道)森林防火、林火救援分管负责人及业务骨干共计30余人参加培训。

培训会上,区森防指办通过“解码”指挥体系,介绍“1618”森林火灾现场指挥体系,从预警响应到火场决策,拆解标准化指挥流程,让指挥员“一键启动”应急机制。同时,围绕日常台账管理、应急物资储备、预警信息传递等基础业务进行细致讲解,进一步提升乡镇干部森防规范化工作业务水平,夯实基层基础。

本次培训还邀请到了浙江省森林防火方面的专家专项进行授课,课程结合当前全国及婺城区乡镇森林防灭火工作形势,深入分析了秋季高火险期面临的干旱少雨、林区可燃物积累、人为火源管控难度大等风险挑战,切实提升参训人员危机意识与责任意识。

课上从火情侦察、力量调集、战术选择(隔离带开设、以水灭火、风力灭火机协同等)、人员安全防护等方面,拆解了不同火情场景下的科学处置流程,对“森林火灾扑救组织指挥与战术”进行系统讲解。最后通过“火场余火清理实务”教学,详细演示了余火排查方法、隐患点标记、复燃风险防控等操作要点,强调“火不灭、人不撤”的工作原则,确保火灾处置“不留死角、不漏隐患”。

## 栾树花开 秋意渐显



近日,记者发现婺城区多地的栾树进入盛花期。在二环北路、婺城大桥等路段,成排行道树披上“黄金装”,簇簇明黄色的花序缀满枝头,远远望去,整棵栾树明艳而又灿烂,在阳光映照下宛如“碎金”,为城市提前点燃浓郁的秋意。

据悉,栾树是秋季主要观花观果树种之一,花期将持续至10月中下旬。入秋渐深,栾树枝头将陆续结出黄绿色的蒴果。届时,红、橙、黄、绿诸色交织,景致比花开花时更为绚烂。

记者 徐帆文/摄

# 从水泥地到“浙BA”

## 金华队队长唐俊潇的篮球之路



这两天的金华,热浪翻滚。在难得的轮空周,“浙BA”金华队队员唐俊潇准时出现在健身房里。汗水沿着他的脸颊滑落,训练器械上溅开细小的水花。“年龄上来了,加上当教练后训练时间有限,面对高强度比赛,必须加强体能和下肢力量。”这位30岁的篮球老将语气平静,眼神格外坚定。

### 水泥地上滚烫的篮球梦

唐俊潇的篮球故事,始于11岁那年的夏天。那一年,村里新建了一片篮球场。“村里的男孩子都高兴坏了,一有空就往球场跑。”没有专业运动鞋,唐俊潇就穿着凉鞋,甚至光着脚在滚烫的水泥地上奔跑。大夏天地表温度高,一场球赛下来,脚底早已烫出血泡。“痛也要打球。”他说着笑了起来,“那时候对篮球的喜欢,就是这么单纯、强烈。”

这份纯粹的热爱,让他从村里的水泥地一路打到了市体校。在这里,他遇到了影响自己篮球生涯的重要人物——廖俭颖教练。“廖教练不仅教我打球,更教我如何理解篮球。”2014年,唐俊潇加入横店东磁集团企业文化篮球队,开始征战全国比赛。今年4

月,他回到金华投身篮球培训行业。“我的生活已经完全被篮球占据,”他说,“篮球给了我一切,我也希望将这份热爱传递下去。”

### 队长重任与团队纽带

当“浙BA”金华赛区小组赛拉开战幕,唐俊潇身披婺城队战袍再度出征。在半决赛对阵磐安队的比赛中,他砍下25分,与对手邵宏梁并列得分榜首,帮助球队以79:70挺进决赛。这场关键战役让观众记住了这个技术全面、作风顽强的球员。

入选金华队后,主教练郑武将队长袖标交给了唐俊潇。“可能是队伍中我的年龄比较大,比赛经验比较丰富,教练希望我能多照顾队里的年轻队员。”成为队长后,唐俊潇坦言“比训练和打球都有压力”。在他看来,队伍中不乏充满热情的年轻球员,面对持久战,心理负担不可避免。“训练之外,我需要多关注他们的心理变化,通过开玩笑、轻松交流的方式来化解压力。”

助理教练廖俭颖在抖音上打趣道:“只要有唐俊潇在,就不会冷场。”这句话背后,是一个队长用心营造团

队氛围的努力。除了做好“黏合剂”,唐俊潇更在赛场上以身作则。在对战余姚、诸暨和杭州的三场比赛中,他的上场时间都不短,目前已为金华队贡献31分。

在与诸暨队的对抗中,面对拥有主场优势的强劲对手,首次客场出征的金华队毫不畏惧。比赛中,两队比分紧咬,第三节时唐俊潇两次罚球命中,一度追平比分。拼尽全力的他脱力抽筋,不得不下场治疗。“当时太想赢了,我们真的有机会。”谈及这场比赛,他仍感遗憾。

赛后,郑武教练对他说:“赛场上要敢闯敢拼,更要学会合理分配体力。”这句话点醒了他。“作为老将,我更应该懂得如何智慧地打球。”从此,他更加注重体能储备训练,在健身房里挥洒的每一滴汗水,都是他对自我突破的追求。

### 篮球梦想的薪火相传

虽然打过的比赛很多,足迹几乎遍布全国,唐俊潇却坦言“浙BA”带给他前所未有的体验。“以前比赛视频频发上网,只有零星点评。现在每场都有数万球迷关注,弹幕和留言刷个不停。”

“高关注度既提升了队员的积极性,也带来压力。”球迷希望我们赢,会提出各种建议和批评。作为球员,我们要做的就是提升技术,用成绩说话。”

作为篮球教练,唐俊潇欣喜地看到“浙BA”点燃了孩子们的篮球热情。“金华赛区小组赛时,我的学员有的来到现场,有的守在直播前。赛后他们会来找我讨论比赛细节。”他将赛场实战案例融入教学,发现看过比赛的孩子对技术要领理解得更快、更深刻。他说,新学期伊始,报名篮球培训的学生明显增多,“浙BA”真正点亮了金华的篮球火种。

从光脚打球的孩子到草根明星球员,从企业队主力到培训教练,唐俊潇的篮球身份不断转变,不变的是那份初心。“篮球教会我坚持与拼搏,现在我要把这些传递下去。”对于他来说,篮球从来不只是比赛,更是一种生活态度,一份薪火相传的责任。在这片炽热的篮球场上,30岁的他依然在奔跑,依然在追梦,依然保持着那个光脚男孩最纯粹的笑容与激情。

(金华传媒记者 方璟)

## 婺城职工零距离感受千年婺州窑

本报讯(记者 刘琳婕)9月6日至7日,由婺城区总工会主办的陶艺技能培训在婺州窑陈新华非遗体验馆举行,来自全区机关、企事业单位的50余名职工在动手实践中感受传统手工艺的独特魅力。

活动首日,学员们走进中国婺州窑博物馆,在国家级非物质文化遗产代表性传承人陈新华老师的带领下,系统了解婺州窑的历史渊源、发展脉

络及典型器型。

在随后的实践环节中,大家走进陶艺工坊,亲身体验拉坯成型这一核心技艺。随着转盘缓缓启动,泥土在指尖流转塑形,学员们在专业老师的指导下,从最初的不熟练到逐渐上手。“这是我第一次接触陶艺,一只手要稳住泥团,另一只手则要慢慢塑形,既要控制转速,又要把握弧度。”婺城职工夏君君分享道,“虽然作品还很稚嫩,

但这种亲手创造的过程非常有成就感。”

近年来,婺城区总工会持续开展“职采飞扬·技能共富”职工免费技能培训,助力培养技能人才。今年,区总工会重点围绕全区重点产业、职工需求等开展产业工人技能培训,不断提高培训质效,通过婺城工匠学院万里扬、今飞、正方、师大人家分院,充分发挥企业主体作用;依托社区在职工家

门口举办职工夜校,通过婺城工匠培训点开展家政服务、养老服务、AI应用等培训;弘扬非遗传统文化,结合非物质文化遗产传承体验馆开展婺窑、婺绣等培训,让职工学习体验工匠精神,提升职工生活品质。

接下来,婺城区总工会将继续整合优质资源,拓展培训领域,创新培训形式,努力打造更具影响力、更有温度的职工成长成才平台。

## 金华实验中学学子大赛夺3铜

本报讯(记者 吴铮誉)“新学期第一份礼物……”近日,金华实验中学教师的朋友圈被接二连三的喜讯刷屏。原来,今年8月底,金华实验中学12位学子代表浙江省在2025年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛中斩获三铜。

其中,学前教育专业学生章瀚予、俞皓月、姜雅涵、汪晓涵获“教育与体育”赛道(中职组)铜奖,平面设计专业学生倪幸康、徐静开、屈文娇、刘欣怡获“艺术设计”赛道(中职组)铜奖,药剂专业学生范靖浩、黄嘉程、何紫嫣、何应光获“食品与粮食”赛道(中职组)铜奖。

据悉,2025年世界职业院校技能大赛是教育部牵头、联合国家部委和事业组织举办的一项公益性、国际性职业院校综合技能竞赛。

在参赛的三支队伍中,共有5名

高三学生,6名高二学生,1名高一学生,有的选手在备赛时还利用空闲时间备考,做到训练学习两不误。备赛期间,选手们放弃休假时间,在指导教师手把手的指导下,泡在学校里研究制定方案、打磨技能、模拟比赛场景等。

“相比省赛,这次国赛更侧重团队协作,我们备赛时先敲定情景剧的整体框架,之后一点点填充内容、反复修改,力求把作品打磨得更完善。”学前教育2201班学生章瀚予介绍,“虽然比赛过程中出现了一些小失误,但我们也及时应对,在最短时间内恢复比赛流程的正常运行。”

今年,学前教育专业团队已是第三次进入国赛,此前曾获得过金牌和铜牌。“和往年相比,今年的比赛竞争更加激烈,评分标准也有很大的变化。学生们的表现都很不错,我觉得还可以做得更好,希望下次能取得更大突

破。”该参赛团队指导老师余卫其说。

相比有着多次参加国赛经验的学前教育专业团队,首次参加国赛的平面设计专业团队和药剂专业团队在备赛初期并不顺利。“我们从今年4月底就开始备赛了,直到8月初才最终确定参赛项目。暑假里我们每天早上7点开始训练,如果作品没改好,有时熬到凌晨才休息。”平面设计2201班学生倪幸康坦言,由于项目难落地、作品不满意,团队在备赛期间换了不下5版项目,反复找老师修改,自己也不停打磨。

“艺术设计”赛道要求选手自拟真实项目,在1小时内突出项目关键环节的技能操作,并进行适当讲解。对于一直苦练技术的选手来说,背稿子对他们来说是一件难事。“那段时间,我脑子里时时刻刻都在背稿子,有时背到凌晨两三点,一觉睡到早上六点起床接着背。”倪幸康回忆道。

倪幸康的话也引起了坐在一旁的药剂2301班学生范靖浩的共鸣。备赛期间,药剂专业团队不断查阅资料,花了一个月的时间才确定下方案。“为了模拟比赛场景,我们都会佩戴防护手套和帽子。实验一做就是一个小时左右,摘手套的时候,手都被汗水泡得发白,休息三四十分钟继续重复做实验。”范靖浩说,“很感谢指导老师王增帅、王晓霞,他们一直陪伴我们,不厌其烦地指导我们优化操作流程。”

提及此次取得的成绩,参赛选手们都提到了“开心”和“遗憾”。新学期,不少选手也成了新高三学生:“一切的努力都有回报。希望未来还有机会参加省赛、国赛,取得更好的成绩。”

接下来,金华实验中学将总结备赛与参赛经验,继续深化赛教融合、产教融合,提升专业教学质量,着力培养更多高素质技术技能人才。

# 浙江有礼 从我做起

